



# Raport de activitate

**6 LUNI DE MANDAT**

**PREFECT**

**MARIO - LUCIAN DE MEZZO**

**PREFECTURA JUDEȚULUI  
OLT**

## I. Ziua depunerii jurământului

„Eu, De Mezzo Mario - Lucian, numit în funcția de prefect al județului Olt, prin Hotărârea Guvernului nr. 640 din 2023, depun următorul jurământ, în conformitate cu dispozițiile articolului 251, alineatul 3, din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019, privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare:

**JUR SĂ RESPECT CONSTITUȚIA ȘI LEGILE ȚĂRII ȘI SĂ FAC CU BUNĂ-CREDINȚĂ TOT CEEA CE STĂ ÎN PUTERILE ȘI PRICEPEREA MEA, PENTRU BINELE LOCUITORILOR JUDEȚULUI OLT.**

**AȘA SĂ ÎMI AJUTE DUMNEZEU!“**

*4 august 2023*



## II. Preocupare pentru problemele oamenilor

1. Prima problemă semnalată de către prefectul de Olt a fost la Spitalul Județean Olt, în august 2023. Mai mulți pacienți s-au plâns că în saloane se află gândaci și că le este teamă să doarmă. Accesul prefectului a fost restricționat. Gândacii existau, fiind prezentați în reportajele televiziunilor centrale.



2. Pe 16 octombrie 2023 a fost demarat cel mai amplu control mixt demarat în spitalele din județ, care s-a încheiat la începutul anului 2024.

Comisia este formată din 11 instituții cu atribuții în domeniu, plus Instituția Prefectului. Sunt mai multe echipe, care merg în fiecare zi pe diverse teme, în mai multe instituții.

Raportul complet va fi prezentat în perioada imediat următoare!

3. La solicitarea prefectului au fost realizate statistici importante despre structura județului, provocări demografice sau sociale și au fost constituite grupuri de lucru pentru identificarea soluțiilor.

**„Aproximativ 70.000 de persoane din județul Olt nu au acces la sisteme publice de apă în condițiile în care 25% dintre localitățile din județ nu sunt conectate la sistemul public de apă. 46 de localități din județ nu au sisteme funcționale de canalizare, iar 87% dintre localități nu sunt conectate la rețea de gaze naturale. Doar 15 din 112 localități au gaze naturale, din care șapte sunt în mediul urban și opt în mediul rural.“**

**„Observăm că 85.938 de locuitori ai județului Olt NU există în statisticile privind forța de muncă, sprijinul social sau ocupațiile. Despre aproape 86.000 de oameni nu știm nimic, putem doar să speculăm: fie că muncesc la negru, fie se ocupă cu agricultura de subsistență sau diverse alte ocupații.“**

**Populația după domiciliu 414.453 – 1 ian 2023**

**Populația după rezidență - 280**

**Salariați – 77.901**

**Șomeri 7.085**

**Pensionari – 91.071**

**Pensionari agricultori – 8.919**

**Copii 0-18 ani – 67.076**

**Beneficiari de sprijin social, in diferite forme: 45.290**

**Alocația pentru susținerea familiei: 10.745**

**Indemnizație de handicap: 25.904**

**Venit minim garantat – 8.641**

**„Dacă vom continua în felul acesta, în 10-15 ani, județul nu va mai funcționa administrativ, economic. Cred că aceste cifre, mai ales că ele nu s-au îmbunătățit semnificativ în ultimul deceniu, sunt radiografia unui județ lăsat în nepăsare și în care primează mediocritatea administrativă.“**

**Mario De Mezzo**

**4. Controale la stațiile GPL.** În urma tragediei de la Crevedia, prefectul de Olt a dispus efectuarea unor controale la toate stațiile care comercializează carburanți, lubrifianți și produse derivate ale acestora, inclusiv gaz petrolier lichefiat (GPL).

Aceste controale s-au desfășurat în perioada 30 august – 31 octombrie 2023 s-au efectuat controale de către o comisie mixtă, iar, în cadrul conferinței, rezultatele verificărilor au fost prezentate. Au fost aplicate 428 de sancțiuni contravenționale, în valoare totală de 1.844.911 lei. Au fost dispuse opt suspendări și măsuri de închidere a 48 locații din 31 de localități ale județului Olt.



**5. Semnalarea unui caz de deces ascuns de Spitalul Județean de Urgență Slatina.** Sâmbătă, pe 16 decembrie, o femeie a murit în liftul unității spitalicești. Aceasta trebuia dusă de la etajul 5 (Neurologie) la etajul 2 (Terapie Intensivă).

Liftul s-a blocat între etajele 4 și 5. Abia luni, 18 decembrie, după ce prefectul a făcut cunoscut cazul, spitalul a anunțat poliția. Femeia era mama unei angajate a spitalului.



**6.** În urma unor sesizări ale unor angajați ai Spitalului Județean de Urgență Slatina, prefectul a prezentat un contract de confidențialitate impus de către conducerea spitalului. Din contract reiese că informațiile (machete, diagrame, schițe, licitații) sunt secrete de serviciu. În contract se mai spune că: „Dacă salariatul este solicitat de organele judiciare sau administrative, competente să dezvăluie informații confidențiale, acesta va înștiința prompt angajatorul.”

## III. Educație alternativă

**1. Campanie antidrog în școli.** În lunile octombrie, noiembrie, decembrie, la nivelul județului Olt s-a realizat o campanie de informare și prevenire a consumului de substanțe ilicite, precum și aducerea la cunoștință a legislației rutiere, în special a „Legii Anastasia”. Au avut loc dezbateri cu elevi din clasele a XI-a și a XII-a, posesori de permis de conducere. Campania a fost inițiată de prefectul județului și s-a desfășurat cu ajutorul Centrului de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Olt, în colaborare cu licee din Slatina și din județ și Inspectoratul Școlar Județean Olt. Spre exemplu, au avut loc 62 de activități în liceele din municipiul Slatina, unde beneficiari au fost 1454 de elevi și 82 de cadre didactice.



**2.** În zilele de 28 și 29 septembrie 2023, Ion, primul consilier guvernamental din lume bazat pe inteligență artificială, a poposit în județul Olt. În prima zi, Ion s-a întâlnit cu elevii din Slatina, iar a doua zi s-a întâlnit cu elevi din câteva localități ale județului Olt.



**3. Turneu de șah în perioada 20 - 22 octombrie 2023.** Competiția a avut două componente: una omologată de Federația Română de Șah și alta pentru amatori. Turneul a fost organizat de profesorul Dumitru Barbărasă, cel care învață copiii tainele jocului minții în mod gratuit. Sediul Prefecturii Olt a fost locul unde s-a susținut acest turneu.



## IV. Transparență, dialog, deschidere

1. Dialog deschis cu cetățenii. Comunicarea este un fundament al relației cetățeanului cu instituțiile statului. Instituția Prefectului - Județul Olt a devenit o instituție deschisă. Numărul mare al petițiilor trimise și al înscrierilor la audiențe arată încrederea pe care cetățenii au căpătat-o în această instituție, convinși fiind de faptul că aici cineva le ascultă probleme și le oferă soluții la ele. Peste 300 de petiții au fost primite și li s-au oferit răspunsuri. De asemenea, prefectul a ținut audiențe cu peste 300 de persoane.



2. Un dialog deschis a fost purtat și cu mediul de afaceri local. Spre exemplu, câțiva antreprenori locali au prezentat Prefecturii Olt o situație care ar fi urmat să le afecteze afacerile, principale surse de venit pentru ei și angajații acestora. Proiectul lucrărilor de modernizare a carosabilului de pe strada Pitești – zona industrială nu avea prevăzută crearea de acces către sediile sociale, prin linia discontinuă. În urma întâlnirii prefectului cu reprezentanții Primăriei Slatina, marcajele au fost trasate conform solicitărilor antreprenorilor.



# Raport de activitate



3. Sâmbătă, 23 septembrie 2023, între orele 18:00 și 20:00, slătinenii au avut acces pe terasa Prefecturii Olt. O premieră în acest sens. Gazdă le-a fost prefectul județului. Sute de slătineni au răspuns afirmativ invitației prefectului, au făcut poze și selfuri de pe terasa unde s-a putut observa o inedită panoramă a Slatinei.



4. Organizarea unor evenimente destinate elevilor din județ, cât și pentru copiii angajaților instituției. Aici amintim un eveniment dedicat copiilor angajaților instituției, structurat pe două componente: vizitarea instituției - cunoașterea locului de muncă al părinților și ateliere de creație și joacă. De asemenea, vizita colindătorilor din Slatina și din județ. Peste 1000 de copii au colindat. Aceștia au primit cadouri de la Moș Crăciun în persoană, prezența fizică a personajului fiind o premieră.



5. Dialog cu reprezentanții unor categorii de activitate foarte importante pentru societate. Prefectul de Olt s-a întâlnit, pe 17 ianuarie 2024, cu reprezentanți ai fermierilor și transportatorilor, dar și cu reprezentanții medicilor de familie din județul Olt. În cadrul întâlnirilor s-au dezbătut revendicările acestora, ele fiind transmise către centru.



## V. Dezvoltare și implicare



**1. Lipsa unor drug-teste performante și necesitatea dată de nenumăratele evenimente rutiere, din care a reieșit un număr mare de persoane care ar fi consumat substanțe interzise, au stat la baza deciziei prefectului de a se implica. Acesta a găsit sprijin material la ARTROM STEEL TUBES din Slatina. Prestigioasa companie a virat în contul IPJ Olt suma de 20.000 euro, pentru achiziționarea de cinci drug-teste noi de tip Drager 5000.**



**2. Pași importanți pentru deblocarea proiectului de construire a Sălii Polivalente din Slatina**  
La începutul lunii octombrie, prefectul județului s-a întâlnit cu doamna director general a Companiei Naționale de Investiții, pentru a vedea care este situația Sălii Polivalente din Slatina și ce soluții există pentru a debloca acest proiect. Proiectul stagnează din cauza lipsei implicării Primăriei Slatina, acolo unde proiectul este blocat.





3. Întâlnire cu Ambasadorul Republicii Italiene în România, Excelența Sa, domnul Alfredo Maria Durante Mangoni. În cadrul întâlnirii dintre prefectul județului și ambasador s-au discutat teme referitoare la companiile italiene din municipiul Slatina și despre cetățenii italieni din Slatina și din județul Olt.



4. Prefectul județului Olt a solicitat la DGASPC Olt date statistice privind numărul persoanelor nevăzătoare din județ, care primesc indemnizații de handicap. Din datele analizate de Serviciul Permise de Conducere și Înmatriculări Autovehicule a reieșit că 78 de persoane din județul Olt, cu handicap vizual de grad 1 sau 2 – grave și accentuate, dețin permise de conducere. S-a stabilit ca acest demers să se facă în fiecare trimestru – să se solicite de la DGASPC situația actualizată a persoanelor care primesc indemnizații de handicap grav sau accentuat pentru probleme de vedere și fie înaintate către IPJ pentru verificări și măsuri.



## VI. Instantanee din activitatea prefectului

